

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1953. november 26.

6 óra - perc

ÚJ HÁZTARTÁSI KONYHAGÉPEK KÉSZÜLNEK

i GÖ/Tr/Gy NL Ni 1953. november 26.

A Zuglói Gépgyár dolgozói a jövő évben 8 fajta közszükségleti cikket fognak gyártani. Ezeknek túlnyomó része háztartási és üzemi konyhákban használatos konyhagép lesz. Egy ilyen konyhagép 10 műveletet végez, többek között húst darál, tésztát dagaszt, habot ver, diót és mákot őröl. A gép mintapéldánya még ebben az évben elkészül. A gyár dolgozói jelenleg már a sorozatgyártáshoz szükséges szerszámokat készítik.

A jövő év első negyedében 500 háztartási fagyaltkészítő gép is készül a gyárban. Ugyancsak 1954-ben kisebb teljesítményű, 5 műveletet végző háztartási konyhagép gyártását kezdik meg. A húsdarálást, dagasztást, habverést, dió- és mák őrlését végző gépből első sorozatként 300 darabot készítenek a háziasszonyok számára. /MTI/

HARMINC MESTERKÉPZŐ TANFOLYAM INDULT A BUDAPESTI TSZ-EKBEN

i Szo/B/Gy No Szia 1953. november 26.

Budapesten a napokban 30 mesterképző tanfolyamon kezdték meg a nagyüzemi agro- és zootechnikai módszerek elsajátítását. A tanfolyamokon mintegy 700 tsz-tag és egyénileg dolgozó paraszt vesz részt.

A XI. kerületben különösen nagy érdeklődés mutatkozott a tanfolyamok iránt az egyénileg dolgozó parasztok részéről. A kerületben indult hat gyümölcs- és növénytermesztési szakon átlagosan 30-35 a hallgatók létszáma.

A tanfolyamok befejezése után a hallgatók mesteri oklevelet kapnak, ezenkívül a kiváló tanulók pénz- és könyvjutalomban részesülnek. /MTI/

A FÖLDALATTI GYORSVASUT

i HGy/KV/Gy NL M 1953. november 26.

mozgólépeső-láncainak gyártásához hozzáfekttek az Ipari Lánegyárban. A 160 méter hosszú próbaláncból november végéig 30 métert készítenek el, december 21-ig pedig a hiányzó 130 métert is elkészítik az üzem dolgozói. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. november 26.

6 óra 05 perc

A NYOLC LEGNAGYOBB TEXTILGYÁR KÖZÖTTI VERSENY ÁLLÁSA

i hm/KV/PE KL Ni

1953. november 26.

Most értékelték novemberben már másodszor a négy nagy textilkészítő üzemünk és négy nagy szövőgyárunk közötti verseny állását. A kikészítőgyárak közül újra a N. Goldberger Textilnyomó-és Kikészítőgyár került az első helyre. Második a Pamutkikészítőgyár, harmadik a Kispesti Textilgyár kikészítő üzem. Az utolsó helyen a Textilfestőgyár áll. A Textilfestőgyár dolgozóinak munkája az elmúlt negyedévihez viszonyítva lényegesen rosszabb, szervezetlen. Ezt bizonyítja az is, hogy negyedik negyedévi kötelezettségének eddig mindössze negyedrészt teljesítette.

A négy nagy szövőgyár közötti versenyben a Soproni Pamutszövőgyár dolgozói kerültek novemberben már másodszor az első helyre. A KEITEX, amely a hónap elején még az utolsó helyen volt, most a második helyre került. A harmadik helyre a Magyar Pamutipar dolgozói, a negyedik helyre pedig a Kispesti Textilgyár szövőüzemének munkásai kerültek.

A nyolc nagy textilgyár tovább fokozza a versenyt. A kikészítőüzemek már nemcsak figyelmeztetik a szövődéket az észlelt hibákra, hogy ezeket azonnal kiküszöbölhessék. A Magyar Pamutipar dolgozói vállalták: két fontos cikknél a gyártását a kitűzött idő előtt megkezdik, hogy a Pamutkikészítőgyár dolgozói exporttervüket határidő előtt teljesíthessék. /MTI/

- - - -

MÉG EBBEN A HÓNAPBAN UJABB NEGYSZÁZTÖRÖZET Bányászautóbuszt GIÁRT AZ IKARUS

i SL/KV/PE NL Ni

1953. november 26.

November 7. tisztelőre husz bányászautóbuszt készítettek terven felül az Ikarus dolgozói. A vállalat teljesítése után úgy határoztak, hogy novemberben még negyven szénlyszállító autóbuszt készítsenek bányászaink részére tervükön felül. Már harminchárom darab teljesen elkészült; a hátralévő hét autóbusznak pedig már a vázát építik. /MTI/

- - - -

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. november 26.

6 óra¹⁰ perc

TÉLAPÓ-MŰSOROK GYERMEKEKNEK A BUDAPESTI ÉTTERMEK B E N

i Tom/He/Gy Mi M 1953. november 26.

Télapó ünnepén a Budapesti Vendéglátóipari Tröszt és a Budapesti Műsoriroda gondoskodik a gyermekek vidám szórakozásáról. A főváros minden kerületében egy vendéglátóipari üzembe, ezenkívül hat nagyobb étterembe látogat el Télapó, hogy sok kedves műsor-számmal örvendeztesse meg a gyerekeket. Ezekben a helyeken 5 forint a belépődíj. Uzsonnára csokoládét és csokoládés kuglófot is kapnak az apróságok. A zuglói Népkertben és az újpesti Népkertben 5-én délután 1/2 3, illetve 5-kor, az Akácfa-utcai 3 huszár étteremben pedig 6-án 1/2 6-kor az Állami Bábszínház rendez Télapó-műsort. 5-én a csepeli Vasas-stadion éttermében 5 órakor, 6-án az Országház éttermében 1/2 4-kor, az Obudai Halászkertben pedig 5 órakor a gyermekek kedvenc művészei adnak kacagtató műsort. Szórakozhatnak a gyermekek a Csinn-Bumm cirkusz tagjainak mókáin, Hoffmann meséiből éltre kelnek a babák. Mednyánszky Ági és Réti Kató kedves mesét mondanak a gyermekeknek.

Azokban a vendéglátóipari üzemekben, ahol a gyermek-ünnepségeket rendezik, 40.000 "Télapó csomagot" - amelyeket édességekből állítanak össze - és 20.000 Télapó-figurát árusítanak. /MTI/

EMLÉKMŰSOR A RÁDIÓBAN ALBÁNIA FELSZABADULÁSÁNAK ÉVFORDULÓJÁN

i HA/Tr/Gy Bc M 1953. november 26.

November 29-én ünnepli Albánia felszabadulásának 9. évfordulóját. Ebből az alkalomból szombaton 15.00 órakor "Virágos világ ..." címmel zenés irodalmi műsort közvetít a Kossuth-rádió. A műsorban Szeberényi Lehel albániai utjáról szóló írását olvassák fel. Előadják klasszikus és mai albán költők verseit, a Kőműves Kelemen-népballada albán változatát s felcsendül az albán népzene többi alkotása. /MTI/

TIZEZER ZSEBKÉS TERVEN FELÜL

i HGy/KV/Gy NL M 1953. november 26.

A Füstös és Tüzelési Eszközgyár negyedik negyedévi tervében többek között 60.000 zsebkés elkészítése szerepel. A nagy keresletre való tekintettel az üzem dolgozói vállalták, hogy december 15-ig terven felül 10.000 zsebkést készítenek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. november 26. 6 óra 15 perc

KÉSZÜLNEK AZ 1954. ÉVI SZÉNÁNYÁSZATI SZAKMAI TERVEK

i Hbj/Szné/PE NL Mr

1953. november 26.

A párthatározat megjelölte a szénbányászat munkájának irányvonalát: biztosítani kell az egyenletes termelést. Szénbányászatunk e feladatnak többek között úgy kíván megfelelni, hogy a szakmai tervekben a jövő évi feladatokat negyedévre, illetve egyes hónapokra felbontva aknánként külön-külön határozza meg.

A szakmai terv rögzíti, hogy egy-egy aknának mennyi a havi termelése, egy-egy dolgozónak mennyi a termelési átlaga, felvázolja a vágathajtási tervet, intézkedik a fenntartásról, továbbá az egyenletes minőségi széntermelésről. Ezen túlmenően meghatározza azt is, hogy egy-egy aknán a jövő esztendőben milyen gépesítést kell végrehajtani, milyen korszerű biztosításokat kell bevezetni, de szól a létszámbiztosításról s az önköltségcsökkentés módjáról is. Az adatok és számok mellett a bányatérképen is feltünteti a feladatokat.

A szakmai tervek elkészítését már aknánként megkezdték a műszaki vezetők, a felülvizsgálatra, továbbá jóváhagyásra még az év vége előtt szintén sor kerül. /MTI/

- - - - -

TÖBBEZER JAVASLATOT NYUJTOTTAK BE AZ ORION GYÁR RÁDIÓSZEKRÉNY PÁLYÁZATÁRA.

i Kz/Tr/PE Ni

1953. november 26.

Az Orion Rádiógyár néhány hónappal ezelőtt pályázatot hirdetett izléses, szép kivitelű rádiószekrények tervezésére. A Rádiógyár dolgozói mintegy 800 pályázótól több ezer javaslatot kaptak. A pályázók közül sokan a népi motivumos dizítést is ajánlják a skála fölötti szövet helyett s igen ötletesen népünk jellegzetes házi szőtteseit, makói, sárközi himzések felhasználását javasolják. Volt, aki a rádiószekrény első oldalára Budapest látképét helyezte, többen magyar-szovjet cimert s különböző érdekes rajzokat dolgoztak ki. Egy ötletes pályázó a "varázsszem" elé nagyító-lencsét szerelt, amelynek domboru oldalába a földgömb konturjait marta be. A lencse mögött a "varázsszem" zöld fénye felnagyítva világítja meg a földrészek határvonalait.

Szerdán délben az Orion Rádiógyárban megalakították a bírálóbizottságot, amely még ebben az évben eredményt hirdet. A nyertes pályázók értékes jutalmat kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. november 26. 6 óra 20 perc

RAJZPÁLYÁZAT AZ ÁLTALÁNOS- ÉS KÖZÉPISKOLÁKBAN

i Sr/Szné/Bné Bc M

1953. november 26.

Az oktatásügyi és népművelési minisztérium rajzpályázat hirdetésével is elő kívánja segíteni, hogy a képző- és iparművészeti gimnáziumba, s a képzőművészeti, valamint az iparművészeti főiskolára a leginkább rátermett hallgatók kerüljenek.

Az általános iskolai tanulók számára hirdetett pályázaton a rajszakos nevelők által kiválasztott nyolcadik osztályos tanulók vesznek részt; két különböző méretű csendéletszerűen beállított tárgy rajzával, és valamely irodalmi mű illusztrációjaként készült rajzzal vagy festménnyel. A képző- és iparművészeti gimnázium a jó eredményt elérő tanulókat júliusban felvételi vizsgára hívja be, s a legjobbak között jutalmakat oszt ki.

A középiskolások részére kiírt pályázaton résztvevők közül azoknak, akik az iparművészeti munkához éreznek nagyobb kedvet, életnagyságu arcképet, csendéletet, tájképet és tetszés szerinti tervezési, - díszítési munkát kell elkészíteniük.

Azok a pályázók, akik a Képzőművészeti Főiskolán kívánnak továbbtanulni, életnagyságu arcképet, csendéletet, tájképet és egy tetszés szerint választott irodalmi műhöz illusztrációt készítenek.

Pályadíjak a középiskolások kétfajta pályázatánál: egy-egy 500 forintos első díj, két-két 300 forintos második díj, és három-három 150 forintos harmadik díj, valamint értékes könyvjutalmak. /MTI/

- - -

A BALATONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI,

k VT/Szné/Bné KL Ni

1953. november 26.

hogy a siófokról naponta 10.20-kor induló és Tihanyból 11.45-kor visszainduló, valamint a Fonyódról 18.30-kor induló és Badacsonyból 19.05-kor visszainduló hajójáratokat megszüntette. /MTI/

- - -

o

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. november 26.

6 óra 25 perc

AZ ÚJ TÁVBESZÉLŐNÉVSORBAN A DOLGOZÓK KIVÁNSÁGÁRA AZ ELŐFIZETŐK FOGLALKOZÁSA IS SZEREPEL

i Á/PE KL M

1953. november 26.

Nemrég jelent meg a posta közleménye arról, hogy a jövő év elején kiadják az új távbeszélőnévsort. A dolgozók köréből igen sokan azt a kívánságukat fejezték ki, hogy az eredeti tervtől eltérően szerepeljen az új távbeszélőnévsorban azoknak az előfizetőknek a foglalkozása is, akik ezt eddig is kérték. A közlekedés- és postaügyi minisztérium teljesíti a dolgozók kívánságát és az új távbeszélőnévsorban szerepelni fog az előfizetők neve mellett a foglalkozás is, szükség esetén rövidítve.

A posta dolgozói arra törekednek, hogy az új távbeszélőnévsor teljes legyen. Éppen ezért vállalták, hogy a december 8.-ig felszerelt új állomások előfizetőinek neve is benne lesz a kiadásra kerülő új névsorban. /MTI/

NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI CIKKEK KÉSZÍTÉSÉT SZEMLÉLTETŐ KIÁLLÍTÁS NYILIK

i FM/He/PE Bc M

1953. november 26.

A Népművészeti és Háziipari Vállalat a népművészeti és háziipari cikkek készítését, a népművészeti elemek gyakorlati felhasználását szemléltető kiállítást rendez az V. kerületi tanács Engels-téri kulturotthonában. A kiállítás gazdag anyaga érzékelteti, hogy a népművészet egyes elemei miként teszik szebbé a használati tárgyakat, hogyan fejlődtek, gazdagodtak a díszítő motívumok. A helyszínen tíz népművész a gyakorlatban is bemutatja, hogyan készülnek a különféle népművészeti és háziipari munkák: a kosárfonás, falfaragás, himzés, szövés, csipkeverés, falfestés, stb. A kiállítás december 10-én nyílik. /MTI/

A KÖZUTI HIDFENNTARTÓ VÁLLALATNAK

M i VT/Szné/PE Ni

1953. november 26.

az Erzsébet-hidnál, a roncskiemeléseket végző brigádja szerdán befejezte évi tervét. Az előirányzott 475 tonna helyett 509 tonna roncsot hoztak felszínre uszódaru segítségével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. november 26. 6 óra 30 perc

A VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉS HIREI

i Bi/Bné/PE KL M

1953. november 26.

A MEH Tröszt jelentése szerint már 13 megye teljesítette tul vasgyűjtési tervét. Baranya megye, amely már napok óta tartja az elsőséget, az utóbbi két nap alatt 13.9 százalékkal - 135 százalékra emelte korábbi eredményét. Második Csongrád megye 124.4 százalékkal. Hajdu megye erősített az utóbbi két napban s a negyedik helyről a harmadikra került, maga mögé szorítva Tolna megyét. Eredményesen gyűjtötték a vasat az utóbbi napokban Szolnok, Veszprém, Bács megye gyűjtői is. Heves, Békés, Gyomos, Fejér és Vas megye is teljesítette vasgyűjtési tervét.

Ha Komárom, Borsod és Szabolcs megye gyűjtői kissé nagyobb lendülettel dolgoznának, megyéjük könnyen teljesítené előirányzatát.

Szűgyenletes az elmaradás Zala, Nógrád, Győr és Pest megyében, valamint Budapesten.

A fémgyűjtésben változatlanul Komárom megye halad az élen, nap-nap után szépen növeli eredményeit, már 139.4 százaléknál tart. Nagymórvü erősítésre van szükség Csongrád, Hajdu megyében, valamint Budapesten. Fejér, Szolnok, Baranya, Veszprém és Borsod megye még mindig ötven százaléknál tart. Pest, Nógrád, Békés, Szabolcs és Vas megye még a 30 százalékot sem érte el.

A városok közötti vasgyűjtési versenyben továbbra is Komárom az első 178.1 százalékkal. Nyomában halad Sztálinváros, amely 170.3 százalékot ért el. Szekszárd és Debrecen 147, illetve 150 százalékos teljesítménnyel küzdenek a versenyben. Pécs, Eger, Szeged és Kecskemét az utóbbi három napban 130 százalék fölé emelte teljesítményét. Száz százalék felett van már Székesfehérvár, Vác, Veszprém, Tatabánya, Balassagyarmat, Ózd, Makó, Békéscsaba és Szolnok eredménye is. Kaposvár, Gyöngyös, Nyiregyháza és Szombathely városokat mindössze pár százalék választja el a száz százaléktól. Zalaegerszeg, Salgótarján, Esztergom, Cegléd eredménye nagyon elmaradt a többi városétól.

A fémgyűjtésben a városok között Esztergom az első, 219 százalékos teljesítményével. Szépen felfejlődött az utóbbi napokban Tatabánya, amely 157.2 százalékra és Sztálinváros, amely 117 százalékra emelte teljesítményét.

/folyt. köv./

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1953. november 26. 6 óra 35 perc

/A vas- és fémgyűjtés. . . folyt./ i Bi/Bné/PE KL M

Komárom és Veszprém szorgalmas munkával szintén a száz százalékon felüliek közé küzdötték fel magukat.

A városok közül Cegléd maradt el a legjobban a fémgyűjtésben, de alaposan elmaradt Makó, Salgótarján, Sopron, Zalaegerszeg is.

A budapesti kerületek vasgyűjtési versenyében a XI. kerület jár az élen: az utóbbi két nap alatt 13.7 százalékkal javította eddigi teljesítményét s így 109.7 százalékot ért el. A nyomában halad a VIII. kerület 96.3 százalékkal. A IX. kerület és az V. kerület gyűjtői 89.1 százalékos eredményt értek el.


A XXII. kerület maradt el legjobban vasgyűjtési tervének teljesítésével. Még mindig nem mozdult el a 31 százalékról.

A fémgyűjtésben kimagasló eredményt ért el a XXI. kerület: 138.7 százalékra teljesítette tervét. A versenyben második a VII. kerület, amely 114.3 százalékot ért el. Harmadik változatlanul a VIII. kerület 102.6 százalékkal. /: MTI/

UJÍTÁST VEZETTEK BE, HOGY A TELEFONAUTOMATÁK NE "NYELJÉK EL" AZ ÉRMÉKET

i Á/KL/PE Ni

1953. november 26.

Sok panasz hangzik el Budapesten, hogy a nyilvános telefonállomások olykor "elnyelik" az érméket, anélkül, hogy létrejött volna a kapcsolás. A kérdéssel foglalkoztak a posta ujitói. Az érme "elnyelésének" általában két oka van. Az egyik az, hogy az automata készülékekbe érme helyett más pénzt, vagy fémdarabokat dobnek be. Ezen műszakilag segíteni nem lehet. A másik ok, hogy a csucsidőkben, amikor a telefonközpontokat tulságosan igénybeveszik, az érme bedobása után késik a bugó hang és a türelmetlen telefonáló újabb érme bedobásával kísérletezik, vagy visszaakasztja a kagylót. Ilyenkor esetleg mindkét érme bennmarad a készülékben. Ennek a hibának a kiküszöbölésére az ujitók olyan változtatást javasoltak a készülékeken, hogy a bugó hang felhangzása nélkül is visszadja az automata a bedobott érmét. Kísérletképen Kőbányán tíz automatán felszerelték az új berendezést és ha az ujtás beválik, akkor Budapest valamennyi nyilvános telefonállomásán bevezetik. /MTI/ 

B 9. kiadás 1953. november 26. 6 óra 40 perc

IFJUMUNKÁS ÖNTŐK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA

t TP/Bné/PE Ni

1953. november 26.

A Dolgozó Ifjuság Szövetségének Központi Vezetősége a Vas-és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége, a Vasas Szakszervezet székházában tanácskozássra hívta össze az ország legkiválóbb ifjumunkás öntőit és öntödei szakértőit, hogy megtárgyalják öntödeiparunk soronlévő feladatait.

Völgyi István, a Vasas Szakszervezet termelési osztálya részéről hangsúlyozta annak fontosságát, hogy elsőizban gyűltek össze az iparfejlesztés egyik alapvető területének dolgozói olyan összetételben, ahol a fiatalok vannak többségben.

Bánhegyi László, a Ganz Törzsgyár főmérnöke elmondotta, hogy a gépgyártás terén használt anyagok 50-70 százaléka öntöttvasból készül. Ez is mutatja, hogy pártunk és kormányunk célkitűzéseinek megvalósítása terén milyen nagy feladat vár az öntődék dolgozóira és ezen belül az ifjumunkás öntőkre. A cél az, hogy a többtermelésre irányuló törekvés mellett a legnagyobb figyelmet a minőségi munkára fordítsák. Az ifjumunkás öntőknek az idősebb szakemberekkel vállvetve példát kell mutatniok a munkafegyelem további megszilárdítása, a selejt csökkentése terén. Öntödeinkben még erősebbé kell tenni a kapcsolatot a fizikai és szellemi dolgozók között és ezen a téren is az ifjumunkások járjanak elől jó példával.

Nádasi Mihály, a Lenin Kohászati Művek öntödei főművezetője felhívta az ifjumunkások figyelmét arra, hogy az országnak több mezőgazdasági gépre van szüksége és ezen a téren az öntőkre jelentős feladatok várnak.

Hoffmeiszter János, a Lenin Kohászati Művek ifjumunkás öntője kijelentette: minden erejüket latbavetik azért, hogy a negyedik negyedéves terv célkitűzéseit úgy mennyiségi, mint minőségi téren valóra váltsák.

Marinka István, a Budapesti Szerszámgépgyár DISZ titkára elmondotta, hogy üzemükben Giber Lajos sztahanovista ifjumunkás öntő a selejtmentes munka mellett arra is gondot fordít, hogy Hajdu József ifjumunkás öntőt tanítsa. A DISZ titkár bírálta a kohó- és gépipari minisztériumot, mert évek óta nem fordít gondot a Budapesti Szerszámgépgyár öntödejében a munkakörülmények megjavítására.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. november 26.

6 óra 45 perc

/Ifjumunkás öntők. . . folyt./ t TP/Bné/PE Ni

Szabó József, a Budapesti Pártbizottság kohászati előadója elmondotta, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a hengerfejek öntésénél még mindig nagy a selejt. Itt a technológiai osztály nem áll feladata magaslatán. A technológiai fegyelem betartása a fizikai és műszaki dolgozóknak egyformán kötelességük.

Szeder István, a MÁVAG ifjumunkás öntője arról beszélt, hogy a közelmúltban minőségi brigádot szerveztek és megfogadták: selejtjüket négyről két százalékra csökkentik. Az ifjusági brigád állja is a szavát, mert 170-180 százalékos átlagteljesítmény mellett jóformán selejtmentesen dolgozik.

Beke László, a DISZ Országos Központ osztályvezetője rámutatott arra, hogy a terv mennyiségi és minőségi teljesítése nagymértékben a DISZ szervezetek munkájától függ. Az ifjumunkás öntőknél egyszerű lendületet és küzdeniakarást tapasztalunk. A fiatalok már látják, hogy a "termelj többet, jobban élsz" igazsága mennyire a fiatalokon is mulik. Pártunk és kormányunk programja a dolgozó emberre van építve és a dolgozók érdekét szolgálja. A fiatalok élen akarnak járni abban a harcban, amit nehézipari üzemeink dolgozói vívnak a közszükségleti cikkek mind nagyobb mennyiségű gyártásáért.

A felszólaló fiatalok egymásután megfogadták, hogy a selejt elleni küzdelemben minőségi munkával segítik a negyedik negyedéves terv győzelmes befejezését. /MTI/

TANFOLYAM MŰSZAKI KÖNYVTÁROSOK RÉSZÉRE

i ÁE/SzE/PE Bc M

1953. november 26.

Az Országos Műszaki Könyvtár fontos feladata, hogy állandó segítséget nyújtson az üzemi műszaki könyvtárosoknak szakmai tudásuk növeléséhez. E feladatának a jövőben a tervszerű könyvtáros-oktatás megvalósításával is eleget kíván tenni. Decembertől kezdve folyamatosan négyhónapos tanfolyamokat indítanak, amelyekben hetenként egy alkalommal megfelelően összeállított tematika alapján sajátíthatják el a hallgatók a műszaki könyvtár vezetésének lényeges tudnivalóit. Az első tanfolyamot december 8-án indítják meg nyolc nyolcvan hallgatóval. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. november 26. 6 óra 50 perc

DECEMBER 15.-ig ADJUK POSTÁRA JÖVŐ HAVI CSOMAGKÜLDÉMENYEINKET

i Á/PE KL Ni

1953. november 26.

A posta dolgozóira komoly feladatokat ró a csomagszállításban várható decemberi csúcsforgalom. A feladók is segítséget nyújthatnak a postának, hogy a csomagok továbbításában decemberben se mutatkozzék fennakadás. A küldeményeket tartós és gondos csomagolásban adják fel, a csomagokat és a szállítóleveleket feladás előtt jól olvasható cínnel lássák el. A címrát másolatát helyezték el a csomagokban, hogy a küldemény a cím leszakadása, vagy elmosódása esetén is eljusson rendeltetési helyére. Az esetleges reklamációk könnyebben elintézhetőek, ha a csomagok burkolatán az általános megjelölés, például "élelmiszer", vagy "ruhanemű" jelzés helyett részletesen feltüntetik a csomag tartalmát. A csomagok gyorsabb továbbítása érdekében a Budapestre szóló küldeményeknél a kerület megjelölése mellett tüntessék fel az egyes területrészek egyesítés előtti nevét: Csepel, Újpest, Kispest. stb.

A posta felhívja a figyelmet arra, hogy a nem ronló tartalmu csomagokat a torlódások elkerülése végett legkésőbb december 15-ig adják postára a feladók. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 november 26.

11 óra 15 perc

NÉGY MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI ÉS EGYÉNI TERMELŐI TULTEJESÍTETTÉK AZ ISTÁLLÓTRÁGYÁZÁSI TERVET

i Kő/Tr/Hné Sz MS M 1953 november 26.

A termelészövetkezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek nagyrésze felismerte a trágyázás jelentőségét. Zala, Bács, Hajdu és Győr megyékben az istállótrágyázási tervet november 20-ig már tul is teljesítették. Zala megyében az előirányzott 47.400 hold helyett 53.061 holdra hordták ki november 20-ig a trágyát. Hajdu megyében 118.000 hold helyett 126.907 holdat trágyáztak meg. Bács megyében 110.1, Győr megyében 107.9 százalék a tervteljesítés. Nógrád, Komárom és Borsod megyében 90 százalékon felül teljesítették az istállótrágyázási tervet. Egyes megyékben azonban vontatottan halad a trágyázás. Szabolcs megyében például november 20-ig a termelészövetkezetek és egyénileg gazdálkodók az előirányzott területnek csak 71 százalékára hordták ki a trágyát. Még rosszabb a helyzet Békés megyében, ahol 132.600 holdból csak 64.373 hold földet trágyáztak meg. Elmaradtak Szolnok és Heves megyében is. Ezt az elmaradást mielőbb be kell hozni. Az istállótrágya maradéktalan felhasználásának elmulasztása például csöves kukoricában holdenként 5 mázsa, a következő évben vetett búzánál kétmázsa termésvesztéket jelent. Ezért még az élenjáró megyékben sem szabad megelégedni csak a terv teljesítésével. Minden rendelkezésre álló istállótrágyát használjanak fel a termelészövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók./MTI/

MELEGÁGYI ABLAKOT KAPNAK A ZÖLDSEG- és KERTESZETI MAGTERMELÉSSEL FOGLALKOZÓ TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNIILEG DOLGOZÓ PARASZTOK

i KE/Bné/Hné SJ MS M 1953 november 26.

Kormányzatunk a bőséges zöldségellátás érdekében nagymennyiségű melegágyi ablakhoz juttatja a zöldségtermelőket. A közeljövőben több mint százezer melegágyi ablakot kapnak a termelők. A termelészövetkezetek állami hitelt kérhetnek a melegágyi ablakok beszerzéséhez. A nagymennyiségű melegágyi ablak lehetővé teszi, hogy a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek beltérjesebbé tegyék zöldség- és kertészeti magtermelésüket s még több friss, vitamindús korai zöldséggel láthassák el a városi dolgozókat./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 november 26

11 óra 40 perc

MEGKEZDTEK A LÁBATLANI CEMENTGYÁR UNAX-KEMENCEJENEK BŐVÍTÉSÉT

Vid Sz/Szné/Hné Sz VE 1953 november 26.

A lábatlani cementgyár 96 méter hosszú klinkerégető UNAX-kemencéjének égetőzónája kisebb volt a szükségesnél. A kemencének ebben a részében keletkezik a legmagasabb hőmérséklet, a nyersanyag 1450 fokra is felhevül a szűk keresztmetszete miatt gyakori volt a kemencékéreg tapadása. Sokszor le kellett állítani a kemencét. Hogy a hibákat megszüntessék és az eddiginél több cementet adhassanak a lakásépítkezésekhez, szordán a MAVAG és a Gyár- és Gépszerelő Vállalat dolgozói megkezdték a kemence bővítését. Ezáltal a kemence napi teljesítménye 400-500 mázsa klinkerrel emelkedik majd.

A munkák megkezdése előtt a dolgozók ellontervet készítettek. A cementgyár lakatosbrigádjai, amelyek a helyszínen készítik a tűzolóberendezést, megfogadták: a tervezett 42 nap helyett egy hónap alatt megoldják feladatukat. A Gyár- és Gépszerelő Vállalat és a MAVAG dolgozói csatlakoztak a lábatlaniak kezdeményezéséhez. Elhatározták, hogy két nappal a határidő előtt befejezik a kemence bővítését.

A cementgyár műszaki vezetői komoly segítséget adnak a vállalások valóra váltásához. Már a helyszínen van az új kemenceköpony. Néhány napon belül megérkezik a kemencetest szegescseléséhez szükséges 12.000 csavar és szegecs is. Egyedül a budapesti tűzállótéglagyár késlekedik a bőlésfalazat szállításával./MTI/

AZ ERDŐGAZDASÁGI SZÁLLÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI 8000 VAGON TŰZIFÁT SZÁLLITANAK TERVEN FELÜL

i AR Hné Sz MS M 1953 november 26.

Az Erdőgazdasági Szállító Vállalat dolgozói november 25-re teljesítették évi tervüket. Most elhatározták, hogy az év hátralévő időszakában terven felül 8000 vagon tűzifát szállítanak a dolgozóknak./MTI/

Kd

B 14. kiadás

1953 november 26

12 óra 40 perc

A ZENEMŰ NYOMDA DECEMBERI UJDONSÁGAI

i Tom /Tr/Hné Bc M 1953 november 26.

A Zenemű Nyomda és a Zeneműkiadó Vállalat decemberi tervében sok olyan zenemű kinyomtatása szerepel, amelyet nagy érdeklődéssel várnak a zenekedvelők. "Újévi album" címmel gyűjteményt jelentetnek meg a legnépszerűbb magyar- és szovjet táncdalokból. Megkezdik a zsebpártitúra-sorozat kiadását is. Bartók "Két arckép", "Magyar képek" és "Két kép" című műveivel. Nyomtatásban először jelenik meg Kodály Zoltán békehimnusza, a II. Magyar Zenei Hétén igen nagy sikert aratott mű: a "Békesség ohajtás". Készítik a "János vitéz" zongorakivonatát. Ezekon kívül még számos kórusmű, oktatási célokat szolgáló kotta és több klasszikus zenei kiadványa kerül forgalomba decemberben. /MTI/

NEGYVEN NAPKÖZIOTTHON ES HAT BÖLCSŐDE MŰKÖDIK TÉLEN IS AZ ÁLLAMI GAZDASÁG OKBAN

i AR Hné SJ MS M 1953 november 26.

Az állami gazdaságokban az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a napközis és bölcsődék fejlesztésére. A megélésesemői állami gazdaságban például 8358 forint értékű gyermekholmit vásároltak az otthonban lévő apróságoknak.

A mezőgazdasági üzemekben eddig összesen bezárták a napközisotthonokat és a bölcsődéket, idén azonban 40 napköziben és hat bölcsődében télen is gondozzák a gyermekeket. /MTI/

TÉLI KÖNYVVÁSÁRT RENDEZNEK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK DECEMBERBEN

i Ané Hné MS VE 1953 november 26.

Decemberben a földművesszövetkezetek országsszerte téli könyvvásárt rendeznek "ajándékozz könyvet" jelszóval.

A falvak népe egyre több könyvet vásárol. Októberben például az ünnepi könyvhét alatt közel 600.000 forint áru könyvet adtak el a földművesszövetkezetek.

A téli könyvvásáron mintegy 800.000 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvben, szépirodalmi munkákban, ifjúsági regényben válogathatnak a falusi dolgozók. A földművesszövetkezetek a vásárra az Állami Könyvterjesztő Vállalattól számos új kiadású művet is rendeltek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. november 26.

12 óra/10 perc

ÉVSZÁZADOS NÉPDALOKAT, FELEDÉSBE MENT TÁNCOKAT GYÜJTÖTT A TÁPÉI NÉPI EGYÜTTES

Vid -cz/Gy Mi VE 1953. november 26.

Az országoshírű tápéi népi együttes előadásaiban ország-szerte már százezrek gyönyörködtek. Legszebb dalaikat, táncaikat, mint például a tápéi öregek által megőrzött "darudöbögős"-t sok kultur-csoport megtanulta. A tápéiak azt is felkutatták, miért hívják ezt a helyben tipegő táncot "darudöbögős"-nek. Tóth Pál, az együttes egyik legidősebb tagja elmondotta, hogy ez a tánc nagyon hasonlít a darvak helybentopogásához. A madárvilágot jól ismerő ornitológusok megerősítették azt az állítást, amely szerint a darvak a téli hidegben, a jégen szoktak így "táncolni", de nehéz őket megfigyelni, mert azonnal abbahagyják, ha valakit messziről is észrevesznek. Ez a tánc népszerűvé vált a Dunántúlon is, a betanulásához több együttes eredeti tápéi papucsokat kért.

A tápéi együttes érdeme az is, hogy a "lippenőst", a "rözögőst", a széktáncot, a botostáncot vagy a pálcátáncot, amelyek nagyrészt elfelejtett táncok voltak, a község fiataljai is megtanulták és a tápéi lakodalmon most újból táncolják.

A 120 tagú népi együttes vezetői és tagjai fáradhatatlanul dolgoznak. Évszázados népdalokat, feledésbe ment táncokat gyűjtöttek. A "Mit ér neköm ez a világ... Nem lehetek benne virág" kezdetű dal a szabadságharc korát megelőző bányászvilág emlékét őrzi. Ezt a nemrég gyűjtött népdalt az ötezerlakosú községben alig négyen-ötven ismerték a legidősebbek közül. Az elfelejtett táncok és ősi népdalok csokrából egy háromrészes népi játékot, a "gyékényes"-t dolgozzák most fel. Ez az egyórás műsort betöltő népi játék a tápéiak apáról-fiúra szálló mesterességét, a gyékényszédést és fonást örökíti meg művészi formában. A község lakosságának túlnyomó része még ma is ebből a mestereségből él. A népi játékban megelvenedik majd az a régi - Tápén még ma is divó - szokás, hogy amikor a gyékényszédők százas csoportokban az ország messzi vidékeire mennek dolgozni, soraikból bírót választanak, s szigorú törvényeket hoznak. Amíg a gyékényszédés tart, az általuk hozott törvényeknek vetik alá magukat.

A "Gyékényes" című népi játék a vándorló gyékényszédők által az ország különböző tájairól magukkal hozott legszebb dalokat, táncokat eleveníti fel.

Ezzekkel a régi dalokkal, táncokkal szórakoztatja, tanítja majd tovább a művészeti együttesek közelgő versenyén fellépő tápéi népi együttes községe és az ország dolgozóit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 november 26

12 óra 50 perc

MAGYAR KULTURÁLIS KÜLDÖTTSEG UTAZOTT BUKARESTBE

k KKI & KV/Hné Bc M 1953 november 26.

A magyar-román kulturális egyezmény 1954. évi munkatervének meg tárgyalására magyar kulturális küldöttség utazott Bukarestbe. A küldöttség vezetője Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájtára, tagjai: Csukás István, oktatásügyi minisztériumi főosztályvezető, Mikó Zoltán, népművelési minisztériumi főosztályvezető és Patkós Lajos osztályvezető a Magyar Tudományos Akadémia részéről. /MTI/

SZTÁLINVÁROS EGYIK FÜSZERÜZLETÉBEN BEVEZETTEK AZ ELŐRENDELÉST

Vid Sz Hné Mr 1953 november 26.

Sztálinvárosban most 61 üzlet van. Az egyre növekvő szükségletek kielégítésére a meglévő üzletok kevésnek bizonyultak. Ezért december 31-ig folyamatosan, 15 új üzletet nyitnak. Ezek közül már a napokban átadják az L. épületnél a tej-, kenyér és a húsboltot, valamint a Béke-téren megnyitott tej- és kenyérboltot. December 15-ig a Sztálin-uton megnyitják egy fűszer- és csomagboltot.

A sztálinvárosi dolgozó asszonyok kívánságára Sztálinvárosban egyik legnagyobb fűszerüzletében bevezették az előrendelést. A munkába induló asszonyok reggel leadják megrendelésüket s este a kért árut előkészítve megkapják. /MTI/

NAPONTA MINTEGY SZÁZAN LÁTOGATJÁK A SZTÁLINVÁROSI MUZEUMOT

i Vid -cz/-cz/Hné Mi VE 1953 november 26.

A sztálinvárosi építkezések során sok érdekes régi lelet, maradvány került napvilágra. A szakemberek megállapították, hogy a város helyén már a bronzkorszakban kiterjedt település, az idősámításunk utáni első és második évszázad körül pedig hatalmas római katonai tábor volt. A napvilágra került maradványok megőrzésére és a további kutatások irányítására muzeumot létesítettek az épülő városban. A város építői segítik a muzeum munkáját, a földmunkánál dolgozó brigádok vigyáznak a felszámra került leletekre és gondoskodnak arról, hogy azok eljussanak a muzeum dolgozóihoz. A város lakói magukénak érzik az intézményt, büszkék rá és élénken érdeklődnek munkája iránt. Naponta mintegy száz érdeklődő keresi fel a muzeum kiállítását és nagy az öröm köztük, ha egy-egy kiállított tárgyban ráismernek arra a leletre, amely az ő ősökük nyomán bukkant elő a föld alól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 november 26

13. óra 21 perc

IGY SEGITI A SZOVJET TUDOMÁNY MEZŐGAZDASÁGUNK GÉPESÍTÉSÉT

I SL/HM/Hné NL VE 1953 november 26

Winkler Rzsó, a Járműfejlesztő Intézet igazgatója az Auto és Traktoripari Trészt több más szakemberével azokban a hetekben járt tanulmányutony a Szovjetunióban, amikor megjelent kormányunk programja. A szovjet szakemberek tanácsai tehát a legjobb időpontban adtak ismét segítséget ennek a fontos ip.rágnak. A Járműfejlesztési Intézet tervezi, tökéletesíti a traktorokat, itt dolgozzák ki a motorok gyártásának legjobb eljárásait. Oszipján elvtárs, a szovjet Automobil és Automotor Tudományos Intézet igazgatója és munkatársai sok értékes tanácsot adtak a magyar szakembereknek. E tanácsok segítségével oldják most meg a többi között az egyik legfőbb problémát; a traktorokat meghajtó motorok hengerperselyeinek helyes gyártását.

Az eddig gyártott hengerperselyek könnyen koptak. A szovjet szakemberek a perselyek edzését ajánlották, mert ez kopásálló felületet ad. Ennek megfelelően a most leöntött hengerperselyeket már nagyfrekvenciás eljárással edzik. A probaedzések eredményei azt bizonyítják, hogy az így készített hengerperselyek élettartama kétszeresére növekszik.

A szovjet tanácsok alapján a motordugattyúk minőségét is javítják. A dugattyúk legfelső gyűrűjét lágy kromréteggel vonják be, amely csökkenti a surlódást, megóvja a belső gyűrűket a szennyeződéstől.

Az új módszerrel készülő motorokból ebben az évben 20 darab készül. Ezeket a motorokat a gépállomásokon nagyjavításra váró traktorokra szerelik. Az újonnan készülő traktorokhoz szintén új típusu motorokat gyártanak majd a Csepel Autógyárban. /MTI/

NAPONTA KÉTEZERKETSZÁZ MEZŐGAZDASÁGI SZERSZÁMOT GYÁRTANAK A SZENTGOTTHÁRDI KASZAGYÁRBA

i Vid Hné NL Nr 1953 november 26

A kormányprogram megjelenése után a Szentgotthárdi Kaszagyár dolgozói elhatározták, hogy ezután még több mezőgazdasági szerszámot gyártanak a falu dolgozóinak. Előzőleg az üzemben naponta átlag 1600 különféle mezőgazdasági szerszámot gyártottak. A termelés fokozása során jelenleg már napi 2200-nál tartanak.

A termelés fokozása mellett új cikkek gyártására is áttérnek. Most például új pléhvágóollo kísérleti gyártását végzik, majd a jövő évben ebből a szerszámból is megkezdik a tömeges sorozatgyártást. /MTI/

B 18. kiadás

1953. november 26.

13 óra 35 perc

A TÉLI HÓNAPOKBAN IRODALMI ESTEKET TARTANAK A HAJDU MEGYEI IRÓK

i Vid -cz/oz/Gy Mi M 1953. november 26.

A Magyar Írók Szövetségének debreceni csoportját hattagu küldöttség képviselte a néhány héttel ezelőtt Pécsen megtartott írói tapasztalatcsere-értekezleten. A debreceni írók hazaérkezve ismertették az értekezlet tanulságait és a csoport igyekszik azokat munkájában hasznosítani. A Hajdu megyei írók a pécsiek példájára elhatározták, hogy jobban elmélyítik kapcsolataikat a tömegekkel és több gondot fordítanak a fiatal tehetségek felkarolására. A Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportjának tagjai mindezek érdekében elhatározták, hogy a téli hónapokban a falvakban, üzemekben irodalmi esteket tartanak. Decemberre hat irodalmi estet terveznek, amelyek során a többi között ellátogatnak Nádudvar termelőszövetkezeti községbe is. A Hajdu megyei írók eddig elhanyagolták az irodalmi körök patronálását, amire pedig külön vállalást is tettek. Az írók most elhatározták, hogy a patronáló munkát életre keltik és elsősorban azokat az irodalmi köröket látogatják meg, amelyek az utóbbi időben alig fejtettek ki valamilyen munkát. A lektori munkával kapcsolatos pécsi tapasztalatokat is hasznosítják Debrecenben és a csoporthoz beérkező írásokat már a szövetség helyi titkára is átnézi és véleményt ad, javaslatokat tesz./MTI/

NŐI ÉS GYERMEKRUHABEMUTATÓT RENDEZTEK CSÜTÖRTÖKÖN A RUHAIPARI TERVEZŐ VÁLLALATNÁL

t hm/KV/Gy Sz Mr 1953. november 26.

A Ruhaiipari Tervező Vállalat csütörtökön mutatta be a ruházati ipar 1954. év első és második negyedére készített mintegy 100 női és 50 gyermekruhamodelljét.

A bemutató részvevői izléses női szövetbluzokat és szövetruhákat, valamint világosszürke kasha szövetszoknyákat láthattak. Nagy sikert aratott a bemutatón a pullover helyettesítő zöld szövetbluz, a nyári női ruhák nagyrésze kockás, csikos és pöttyös kartonból, valamint mintás pikéből és vászonból készült. Csinos strandruhákat, gumizottdereku háziruhákat, több bal lonvászonruhát, mintás se lyeruhákat, kosztümöket és kabátokat is mutattak be.

A lánykaruhák főleg piros, világoskék és kockás szövetből készültek. Bemutattak ezenkívül fehér gyermek pikéruhákat, háromrészes karton napozókat, kisfiú öltönyöket rövid- és hosszunadrággal.

Az ipar és a kereskedelem a fogyasztók igényeinek fokozottabb kielégítéséért biztosítja, hogy a bemutatón nagy tet-szést aratott modellek megfelelő időben, még a szezon elején kerüljenek a vásárlók elé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 november 26

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, esütörtökön délben:

Szárazföldünk nyugati partvidékeire az Izland fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklon szállítja a különböző hőmérsékletű óceáni légtömegeket s emiatt az említett területeken változékony, szeles az időjárás, Írországban és Angliában sokfelé esik az eső. Közép-Európában leszálló légáramlással csendes, száraz az idő. A Szovjetunió európai területének keleti felében a Jeges-tenger felől érkező hideg levegő hatására éjszaka folyamán minusz 25 minusz 30, sőt a Pecsora folyó vidékén minusz 35 fokos fagyok vannak.

Hazánkban szerdán csendes, ^(minusz) száraz, hideg volt az idő. Napközben a hőmérséklet Nyíregyházán 5, az ország többi részén általában 0 plusz 2, Pápán plusz 3 fokig emelkedett. Ma reggelre Sopronban minusz 4, a nyugati megyékben minusz 6 fokig, másutt minusz 12, sőt Debrecenben minusz 13 fokig hült le a levegő.

Budapestben szerdán a napi hőmérséklet 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 16.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: párás, többfelé, ködös idő, nyugat felől lassú felhősödés, mérsékelt déli, délnyugati szél, a hideg idő tovább tart.

Távolabbi kilátások: az idő fokozatosan onyhul.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel nyugaton minusz 4 minusz 7, másutt minusz 9 minusz 12, délben országsszerte minusz 1 plusz 2 fok között.

x x x

A fűtés a apjául szolgáló várható ^{pénteken} középhőmérséklet /
minusz 1 minusz 4 fok között. /MTI/ K₀

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. november 26.

13 óra perc

A HÁROMFAI GÉPÁLLOMÁS 140 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE ŐSZI SILÓZÁSI TELJÉT

i KE/KV/Gy SJ M 1953. november 26.

A gépállomások többsége elmaradt őszi silózási tervének teljesítésében. Országszerte példát vehetnének a Somogy megyei háromfai gépállomásról, amely már 140 százaléknál tart ebben a munkában. A gépállomás vezetősége jó felvilágosító munkával elérte, hogy a körzetéhez tartozó termelősövetkezetek a silótakarmányokat idejében biztosították. A silózást a gépállomásna. ehhez a munkához legjobban értő traktorosai végzik. /MTI/

JANOCZKY JÁNOSNÉ, a XIII. KERÜLET MUNKA ÉRDEMÉRŐMEL KITÜNTETETT MNDSZ-TITKÁRA A NŐK EGYENJOGUSÁGÁRÓL

t AE/AE/Gy Mi Mr 1953. november 26.

Öt évvel ezelőtt fogadta el az Országgyűlés azt a törvényjavaslatot, amely a nők teljes egyenjoguságát biztosítja a közszolgálatban, valamennyi életpályán. Ezekben a napokban a nők száz-ezrei hálával emlékeznek demokratikus jogalkotásunknak erre a jelentős vivmányára, s a munka különböző posztjain megújuló lendülettel, tettekkel bizonyítják, hogy élni tudtak törvényadta lehetőségeikkel.

Janoczký Jánosné, a XIII. kerület Munka Érdeméremmel kitüntetett MNDSZ titkára is erről beszél:

- Az én munkám különösen sok alkalmat ad arra, hogy naponta tapasztaljam: a nép államának törvényei nem hangzatos deklarációk, hanem az életben eleven erőként ható, napról-napra megvalósuló igazságok. Itt, fővárosunk legnagyobb munkáskerületében csakugy, mint máshol, a nők a társadalom legelnyomottabb páriái voltak: guzsba kötötték őket a háztartás, a gyermeknevelés gondjai. És ha dolgoztak, nem volt sok választásuk: vagy a mosóteknő fölé görnyedtek, vagy a régi rend "uriasszonyainál" cselédeskedtek. Ma minden nő szabadon választhat életpályát. Elég, ha arra utalok, hogy az iparban foglalkoztatottak több mint egyharmada nő, s ez az arány a mi kerületünkben sem kisebb. És ezek közül az asszonyok, lányok közül sztahanovisták, művezetők, vállalatvezetők kerülnek ki. Tanfolyamokra, iskolába járnak, növekszik öntudatuk, aktivitásuk a szocializmus építésében. Megtehetik, hiszen államunktól nemcsak jogokat, hanem lehetőségeket is kaptak: családvédelmi törvény könnyíti számukra a gyermeknevelés gondját, tehermentesíti őket új intézmények egész sorával a háztartás legnehezebb munkáitól, kormányunk fokozott gondoskodása egyre növeli élet színvonalukat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. november 26.

13 óra 30 perc

/Janoczky Jánosné...folyt./ t AE/AE/Gy Mi Mr

Ezért tudk elérni én is munkámban sikereket, ezért tudom őket megnyerni a közönségi munka számára. A nagy kitüntetés, a Munka Érdemérem, amit november 7-én kaptam, úgy érzem, nem egyedül az én munkám eredménye. Hozzájárult ehhez az 5 évvel ezelőtt hozott törvény, hozzájárult minden aktív, aki harcolt azért, hogy MNDSz-szervezeteink megerősödjenek, hogy pártunk, kormányunk politikáját területünk dolgozó női mélyen megismerjék./MTI/

A BÖLCSKEI GÉPÁLLOMÁS BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT

Vid MS Gy M 1953. november 26.

Szerda estére a Tolna megyei bölcskei gépállomáson a Rákóczi-brigád teljesítette őszi tervét, s ezzel a gépállomás befejezte évi tervét.

A Rákóczi-brigádnak 2400 normálhold volt az őszi terve. Szerdán 5 erőgépük a madocsai "Igazzág" tiszos földjén dolgozott, egy erőgép pedig kémetkészen végzett mélyszántást. Az utolsó 5 nap 107 normálholdas teljesítménye után szerdán 32 normálholdnak megfelelő mélyszántás volt az eredményük. Amikor este kiszámították a végzett teljesítményt, kiderült, hogy a Rákóczi-brigád már teljesítette őszi tervét, s ezzel a gépállomás is befejezte évi tervét./MTI/

BÁCS MEGYÉBEN NOVEMBER KÖZEPÉIG 150 FIATAL JELENTKEZETT TRAKTOROSNAK

i Vid SJ -MS Gy VE 1953. november 26.

Bács megyében az idén egyes gépállomásokon a kettős műszak bevezetését az hátráltatta, hogy nem volt meg az ehhez szükséges traktoroslétszám. A legutóbbi két hónap alatt a megye 150 fiatalja választotta hivatásának a traktorvezetést. Közülük 128-at küldtek a november 15-én megkezdődött háromhónapos traktorvezető iskolára.

A gépállomások vezetői most újabb toborzást indítottak. Ebbe a munkába bevonták a DISz-szervezeteket és az élenjáró fiatal traktorosokat is./MTI/

KD

B 22. kiadás

1953 november 26

13 óra 5 perc

TIZEZER LÁTOGATÓJA VOLT EBEN AZ ÉVBEN A KESZTHELYI HELIKON
KÖNYVTÁRNAK

Vid Hné HAMMI VE

1953 november 26

Keszthelyen van hazánk egyik legnagyobb vidéki könyvtára és egyben könyvtári műemléke, a több mint 200 éves Helikon könyvtár. A hajdani Festetics-kastély művészien kiképzett termei több mint 60.000 könyvet őriznek. Legnagyobb részük történelmi és gazdaságtörténeti vonatkozású, de megtalálható itt a tudományos irodalom minden fajtája. A könyvek elsősorban a XVIII-XIX. század magyar tudományos irodalmát képviselik, de szép számmal akadnak a könyvnyomtatás "őskorából" fennmaradt, európai viszonylatban is ritka, értékes példányok.

A könyvtár anyagát legnagyobbbrészt még a múlt században gyűjtötték össze.

Az egyik teremben megsárgult jelentés látható a könyvtár 1911. évi forgalmáról: "Látogatók száma: nulla, kölcsönzók száma: 7. - használt könyvek száma: 11."

A Helikon Könyvtárnak csak ebben az évben mostanáig tizezer látogatója volt, nagyobbbrészt munkások és diákok, akik balatonmenti üdülésük vagy tanulmányi kirándulásuk során gyönyörködnek a könyvtár gazdag anyagában s az azt értékesítő muzéalis értékű dísz tárgyakban. Tudományos munkák elkészítéséhez is egyre többen veszik már igénybe a könyvtár segítségét. Külön vendégszobák állnak azok rendelkezésére, akik hosszabb tanulmányokat szándékoznak végezni.

Az Irodalmi Alap közeli alkotóházaiban dolgozó írók gyakran keresik fel a nagyértékű és jórészt egyedülálló forrásmunkákkal, eredeti dokumentumokkal rendelkező könyvtárat. /MTI/

A III. KERÜLETI TANÁCS 8. SZÁMU SZABÓ ERVIN FIÓKKÖNYVTÁRA

k SZEK Gy MI M

1953. november 26.

a főváros egyik legrégebb könyvtára. A tanács 45.000 forintos befektetéssel korszerűsíti a berendezést, olvasóteremről gondoskodik. Az átalakítási munkát december 1-én kezdik.

A munkálatok ideje alatt könyvvisszavétel és a kötelező olvasmányok, valamint a legújabb könyvek cseréje az Ifjúsági Könyvtár Főtér 5. alatti helyiségében történik. /MTI/

TIZEZER LÁTOGATÓJA VOLT EBEN AZ ÉVBEN A KESZTHELYI HELIKON
KÖNYVTÁRNAK

Vid Hné HA MI VE 1953 november 26

Keszthelyen van hazánk egyik legnagyobb vidéki könyvtára és egyben könyvtári műemléke, a több mint 200 éves Helikon könyvtár. A hajdani Festetics-kastély művészien kiképzett tornosi több mint 60.000 könyvet őriznek. Legnagyobb részük történelmi és gazdaságtörténelmi vonatkozású, de megtalálható itt a tudományos irodalom minden fajtája. A könyvek elsősorban a XVIII-XIX. század magyar tudományos irodalmát képviselik, de szép számmal akadnak a könyvnyomtatás "őskorából" fennmaradt, európai viszonylatban is ritka, értékes példányok.

A könyvtár anyagát legnagyobb részét még a múlt században gyűjtötték össze.

Az egyik teremben megsárgult jelentés látható a könyvtár 1911. évi forgalmáról: "Látogatók száma: nulla, kölcsönzök száma: 7. - használt könyvek száma: 11."

A Helikon könyvtárnak csak ebben az évben mostanáig tizezer látogatója volt, nagyobb részt munkások és diákok, akik balatonmenti üdülésük vagy tanulmányi kirándulásuk során gyönyörködnek a könyvtár gazdag anyagában s az azt értékesítő muzéalis értékű dísz tárgyakban. Tudományos munkák elkészítéséhez is egyre többen veszik már igénybe a könyvtár segítségét. Külön vendégszobák állnak azok rendelkezésére, akik hosszabb tanulmányokat szándékoznak végezni.

Az Irodalmi Alap közeli alkotóházaiban dolgozó írók gyakran keresik fel a nagyértékű és fő részét egyedülálló forrásmunkákkal, eredeti dokumentumokkal rendelkező könyvtárat. /MTI/

A III. KERÜLETI TANÁCS 8. SZÁMÚ SZABÓ ERVIN FIÓKKÖNYVTÁRA

k SZEK Gy MI M 1953. november 26.

a főváros egyik legrégebbi könyvtára. A tanács 45.000 forintos befektetéssel korszerűsíti a berendezést, olvasóteremről gondoskodik. Az átalakítási munkát december 1-én kezdik.

A munkálatok ideje alatt könyvvisszavétel és a kötelező olvasmányok, valamint a legújabb könyvek cseréje az Ifjúsági Könyvtár Főtér 5. alatti helyiségében történik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

H 23. kiadás

1953. november 26.

14 óra 05 perc

300 TONNA MÉZET PERGETTEK KÖZFOGYASZTÁSRA A VESZPRÉM MEGYEI MÉHÉSZEK

i Vid SJ-MS Gy Mr 1953. november 26.

Veszprém megyében a felszabadulás óta a méhesaládok száma 10.000-ról majdnem 16.000-ra növekedett. A megyében 32 termelőszövetkezet foglalkozik nagyüzemi vándorméhészettel. Egyénileg gazdálkodók, nyugdíjasok is egyre inkább megkedvelik ezt a foglalkozást: a megyében már 2500 egyéni méhész van.

A városi "Törekvés" tszben egy év alatt megkészszerűsödött a méhesaládok száma. A műlépet maguk állították elő és hulladékaszakából rakodókaptárakat készítettek. Így csökkentették a termelési költségeket és szép jövedelmük volt a méhészbánhámi "Vörös Marcal" tsz 28 holdas almáskertjében holdanként 80 mázsa termett, míg a szomszédos egyházkeszői "Szabad Nép" termelőszövetkezetben, amelynek nincs méhészete, egy hold csak 20-30 mázsát adott.

A Veszprém megyei méhészek idén közel 300 tonna mézet adták közfogyasztásra. Jövőre még jobban ki akarják fejleszteni méhészeteiket. Ehhez komoly támogatást nyújt államunk. Egyedül a pápai járás termelőszövetkezetei közel 100.000 forintot kaptak új családok beszerzésére./MTI/

GONDOS TALAJMUNKÁVAL KÉSZITIK ELŐ A JÖVŐÉVI GAZDAG TERMÉST A CUKORRÉPATERMELŐK

i AR-MS Gy M 1953. november 26.

Idén bőséges cukorrépatermést takarítottak be az ország minden területén. Sok állami gazdaság, termelőszövetkezet és egyénileg dolgozó paraszt termelt holdanként több mint 200 mázsa cukorrépat. Jövőre sokan az ideinél nagyobb területre kötöttek termelési szerződést. A hajduböszörményi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet 10, a turkevei "Farkas Mihály" 20, a kisujszállási "Ady" 40, a kiskunmártoni "Zalka Máté" pedig 80 holddal nagyobb területen termel jövőre cukorrépat.

A nagy termés alapja a jó őszi talajmunka. Az említett termelőszövetkezetek most kverőszántással a lészántották a műtrágyát és elvégezték a mélyszántást is. Így tavasszal idejében vethetik el a magot.

Vannak azonban olyan termelők, - mint például a tokaji és taktaharkányi dolgozó parasztok - akik nem tudják elvégezni ezt az igen fontos munkát, mert a gépállomástól nem kapnak traktort a mélyszántáshoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. november 26.

14. oldal per.

TÖBB MINT SZÁZ HOLD ÚJ GYÜMÖLCSÖST TELEPÍT HAT BORSODMEGYEI TSZ

i Vid SJ-MS Gy Mr 1953. november 26.

Borsod megyében hat termelészövetkezet telepít idén gyümölcsöst. Ezzel néhány év múlva jelentősen emelhetik a borsodi iparvidék dolgozóinak gyümölcsellátását. A hat termelészövetkezet összesen 108.5 holdon 8000 gyümölcsfaesemetét ültet el.

A tiszabábolnai "Rákóczi" tsz-ben a két évvel ezelőtt telepített nyolcvanhárom hold gyümölcsös esemtetéi már szépen fejlődnek. A tsz tagjai most további 24 holddal növelik gyümölcsösüket. /MTI/

A MÁGOCSI "RÁKOSI" TSZ KÖZÖS VAGYONA MÁR MEGHALADJA A HAT ÉS FÉLMILLIÓ FORINTOT

i Vid SJ-MS/Gy M 1953. november 26.

A négy év óta működő mágocsi "Rákosi" tsz több mint kétszázötven családnak nyújt biztos, nyugodt megélhetést. Közös vagyonuk - amely 1949-ben 250.000 forint volt - ma már meghaladja a hat és félmillió forintot. A jól végzett munka ellenértékéeként egy-egy munkaegységre négy kiló hatvan deka búzát, egy kiló kileneven deka árpát, három kiló kukoricát, egy kiló burgonyát, ezenkívül cukrot, tejet, zsirt és készpénzt is kaptak az idén a tagok.

A közös munka eredményét látva egy hónappal ezelőtt két család /15 tag/ kérte felvételét a termelészövetkezetbe.

A megnövekedett nagy családban most a jövőről tervezgetnek a tagok. Számbaveszik eredményeiket, de hibáikat is, hogy elhárítsák az akadályokat a további fejlődés útjából.

Eddig megtízszerezték közös állatállományukat, de nem gondoskodtak kellőképpen a háztáji állatállomány gyarapításáról. Csak a tagok egyharmadának van saját fejőstehene. Jelentős eredményeket értek el a növénytermelésben: kukoricából például 27 mázsás termést takarítottak be holdankint. Nem törekedtek azonban a jövedelmező melléküzemágak - gyümölcsös, szőlő - fejlesztésére.

A mágoesiak megtalálják a hibák orvoslásának módját is. Egyre több család kér állami segítséget háztáji fejőstehen vásárlására. Többen családi házat építenek. A kenyérgabonaterület növelése mellett 10 holdon szőlőt, öt holdon pedig gyümölcsöst telepítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. november 26. 11 óra 10 perc

2. TRAKTOROS FEJEZTE BE ÉVI TERVIT AZ EGERFARMOSI GÉPÁLLOMÁSON

Vid SJ-MS Gy Mr 1953. november 26.

A Heves megyei egerfarmosi gépállomás traktorosai a megyei elsőségért harcolnak. Eddig 29-en fejezték be évi tervüket. Közülük például Bukta Lajos eredménye 191 százalék. A brigádok közül az "Uttörő" brigád van elől. Ez a brigád 4973 normálhold talajmunkával messze felülmarta a 3.609 normálholdas évi előirányzatát. Az egerfarmosi traktoristák a tsz-eken kívül 318 egyénileg dolgozó paraszt számára is elvégezték a talajmunkákat. /MTI/

A GÁNTI BANYÁSZOK MÁR 3.537 TONNA BAUXITOT ADTAK TERVEN FELÜL

i Vid Hbj/Gy Ba M 1953. november 26.

A gánti bauxitbányában november 7-e után sem csökkent a verseny nagy lendülte: havi tervük eddig esedékes részét 103.7 százalékra teljesítették.

Jó eredményeiket annak köszönhetik, hogy nagy gondot fordítanak a műszaki feltételek biztosítására, a szállítás megszervezésére és a szállítógépek karbantartására. Az igazolatlan műszakmunkások csökkentése terén is fejlődésről számolhatnak be a gántiak. Novemberben még nem volt egyetlen igazolatlan műszakmunkás sem. A jó kollektív munka eredményeként negyedévi tervükön felül már 3.537 tonna bauxitot adtak népgazdaságunknak. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN A MÉLYÉPÍTŐIPARI TECHNIKUM HALIGATÓI MEGTEKINTETTÉK A SZTÁLINVÁROS-RÉTSZILAS KÖZÖTTI VASUTVONAL ÉPÍTÉSÉT

i. VT/KV/Gy KL M 1953. november 26.

A Mélyépítőipari Technikum 120 utolsóéves hallgatója - a MÁV Budapesti Vasutépítő Vállalat szakembereinek kíséretében - csütörtökön megtekintette a Sztálinváros-Rétszilas közötti vasutonal építését. Rétszilastól az alapi bevágásig terjedő 8 kilométeres szakaszt, az itt folyó építkezés legérdekesebb részét, a tanulmányut résztvevői kisebb csoportokban járták végig. A technikai hallgatók a kíséretükben lévő műszaki szakemberek helyszíni felvilágosításai nyomán sok értékes és hasznos tapasztalatot szereztek hazánk egyik legnagyobb vasutépítkezésénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. november 26.

15 óra 10 perc

TÓTH IMRE HAJDUDOROGI 9 HOLDAS DOLGOZÓ PARASZT TERVEI AZ ÚJ
GAZDASÁGI ÉVRE

i Vid SJ Gy M 1953. november 26.

Tóth Imre 9 holdas dolgozó parasztot munkában és beadásban egyaránt példát mutató embernek ismerik Hajdudorogon.

- Jó termést takarítottam be az idén, - mondja. - Szeretem megadni, ami a földnek jár, nem sajnálom a trágyát. 1000 négyszögölön 154 mázsa cukorrépát termelt. Csaknem négy mázsa cukrot és a prémiummal együtt 1171 forintot kaptam a szerződött cukorrépáért. Idén is kötöttem szerződést cukorrépára, mert jövőre csaknem 4000 forintot kapok a félholdon termelt répáért. Az összeg feléből kifizethetem az adómat. A kukorica 30 mázsát adott holdanként. Nem adok el kukoricát, hanem három süldőt vásárolok. Ha ezeket tavasszal befogom hizónak, jövőre már eladásra is jut a beadáson és saját szükségletemen kívül. Anyakocát is nevelek. Így tervezet Tóth

Imre. Ki akarja használni a sok kedvezményt: még nagyobb terméseredmények elérésére törekszik. Azt is tervebe vette, hogy eladja két tehénét, mert kevés tejet adnak és másik két tehénét vesz helyettük. /MTI/

HUSZONHÁROM ÚJ Bányász KAPOTT CSAPATBEOSZTÁST A TATABÁNYAI VI-OS
AKNÁBAN

i Vid Hbj/Gy Ba Mr 1953. november 26.

"Nevelj új bányászt" mozgalom néhány héttel ezelőtt a tatabányai VI-os aknából indult el. Az akna dolgozói, pártszervezete azóta egyre sokoldalúbban segítik a toborzott bányászokat.

Az akna vezetősége most döntött a decemberi munkabeosztás ügyében. Jelentősen megkönnyítette munkájukat, hogy egymásután jelentkeztek olyan csapatvezető vájárok, akik új dolgozót kértek csapatukhoz. Így például a 327-es csapatban Kucséra Ferenc vájár irányításával decemberben minden műszakban új bányász kerül csapatcsillésnek. Hasonlóan Gosztencsik István csapatában és még több más brigádban is. Decemberben összesen 23 új bányász kap állandó beosztást tapasztalt vájárok mellett. Tizenötén a szénen, nyolcan fenntartási munkán dolgoznak majd. Két új bányász, Papitány István és Peszleg János már vájártonfolyamra jár.

A mozgalom már eddig is jó eredményt hozott. Ezt bizonyítja a Mészáros József csapatában dolgozó Földi József új bányász 211 százalékos havi tervteljesítése, vagy Kaszás Ferencnek és új bányásztársának, Bihál Zoltánnak 113 százalékos havi eredménye is.

A jövő héten tapasztalatcsere értekezletet tartanak a VI-os akna csapatvezető vájái és a beosztott új dolgozók. Etnék a megbeszélésnek célja, hogy a régi és új bányászok között a munkatársi kapcsolat mellett megerősödjön a baráti jó viszony is. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. november 26.

15 órással per

ZALA MEGYÉBEN MÉG TÖBB BÜROKRATIKUS INTÉZKEDÉS HÁTRÁLTJA A BORBEGYŰJTÉS T

i Vid SJ/HM-MS Gy Mr 1953. november 26.

Zala megye borbegyűjtési tervét eddig több mint 50 szá-
zalékban teljesítette. Jobb eredményt is elérhettek volna, de
bürokratikus intézkedések fékezik a begyűjtés lendületét. Pusztá-
magyaródon és több más községben a fagykárt szenvedett szőlő-
tulajdosok a tanács jóvoltából csak annyi kedvezményt kaptak,
mint azok, akiknek a szőlőjében semmi kár nem volt. A Borforgalmi
Vállalat is követett el hibákat. Rédiésen a kitűzött napon nem
jelentek meg kellő időben a vállalat dolgozói és a borbeadók hosszú
sora-szekerekkel együtt - töltötte tétlenül a napot.

A zalaszentgróti járás községeiben a tanácsok kellő gondot
fordítanak a borbegyűjtésre. Ellenőrzik a Borforgalmi Vállalat
munkáját is. Ennek köszönhető, hogy a járás a borbegyűjtésben első
lett a megyében./MTI/

A BUDAPESTI ANGOL KÖVET TÁVIRATA A LONDONI MAGYAR KÖVETNEK

aköv

Gy Mr

1953. november 26.

A tegnap lejátszott angol-magyar labdarugómérkőzés alkal-
mából George Labouchere, Nagybritannia budapesti követe a köv-
etnek táviratot küldte Katona Jánosnak, Magyarország londoni köve-
tének:

"Kérem, fogadja legmelegebb szeretésekkívánataimat Magyar-
ország nagyszerű győzelme alkalmából." /MTI/

MEGJUTATTA AZ AK LENDYEL ÉS CSEHSZLOVÁK. TEMA KÖR BŐL KIVÁLÓ DOLGOZATÓT
IRT EGYETEMI HALIGATÓKAT

t Sr/HM/Gy Mi Mr 1953. november 26.

A magyar-lengyel, magyar-csehszlovák kulturális egyezmény
1953. évi munkatervében szerepel azoknak a jutalmazása, akik a két
baráti állam közötti kulturális kapcsolatot munkájukkal elősegítik.
Az oktatásiügyi minisztérium, utalva az egyezményre, ez év márciu-
sában pályázatot irt ki az egyetemi hallgatók számára lengyel és
csehszlovák témakörű szemináriumi dolgozatok irására.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen esütörtökön nyújtották
át a legkiválóbb dolgozatok íróinak a jutalmakat. Az ünnepélyes dij-
kiesztáson ott voltak a Lengyel Népköztársaság, valamint a Cseh-
szlovák Köztársaság budapesti követségének képviselői.

/Folyt. köv./

Ko

B 28. kiadás

1953. november 26.

7 óra 15 perc

/Megjutalmaztak...folyt./ t Sr/HM/Gy Mi Mr

Tamás Lajos rektor. méltató szavak kíséretében nyújtotta át a juttatásokat. Márki Kálmán és Neppel Ferenc "A vízierők hasznosításának kérdései Szlovákiában" című munkájukért, Prandler Zoltán és Balogh Lajos: "A huszita mozgalom osztálytartalma" című művükért, Nagy Jolán: "Előjárós genitívusi összehasonlító tétellel keletkezett határozó szók a szlovák nyelvben" című dolgozatáért 1200 - 1200 forint pénzzuttalomban részesültek.

Tajti Erzsébet "Lengyelország 6 éves tervének földrajzi vonatkozásai az iparban" című dolgozatáért 600 forint értékű könyvjuttalomban, Horváth János: "A Lengyel Népköztársaság alkotmánya" című munkájáért 1200 forint értékű könyvjuttalomban részesült.

Rektori díjsértében részesültek: Felméri László: "A Lengyel Népköztársaság 6 éves tervének földrajzi vonatkozásai a mezőgazdaságban és a közlekedésben", Várgedő Lajos: "Csehszlovákia és Magyarország államközi kapcsolatai", Bélik István: "A szlovák irodalom harca a békéért, a szocialista építésért" és Csudai Bertalan: "Gondolatok Egri Viktor "Közös út" című színműve olvasásakor" munkáért.

Prandler Zoltán a jutalmazottak nevében - akik mindannyian az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatói - mondott köszönetet./MTI/

NEGYVEN NÖVENDEK TENYÉSZBIKÁT NEVEL A LAJOSKOMÁROMI II-ES TÍPUSU "ARANY-KALÁSZ" TSZ

i Vid SJ/HM/Gy MS Mr 1953. november 26.

Lajoskomárom községnek hagyományai vannak a tenyészállatnevelésben. A II-es típusu "Aranykalász" tsz tagjai tovább akarják fejleszteni ezeket a hagyományokat. Kiváló állatállományuk lehetővé tette, hogy 40 növendék tenyészbika nevelésére kössenek szerződést./MTI/

HAZAÉRKEZETT A SZOVJETUNIÓBÓL A MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSÉG

k SZOT/BL/BL/Gy Mi Mr 1953. november 26.

Csütörtökön délelőtt hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar szakszervezeti küldöttség, amely Gyetvai Irén, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke vezetésével a szovjet szakszervezetek meghívására a november 7-i ünnepségre utazott Moszkvába. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Zentai Ernő, a SZOT titkára, Martin Ferenc, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének titkára és több más szakszervezeti funkcionárius fogadta./MTI/

B 29. kiadás

1953. november 26.

110 óráig perc

EZER TÜZHELY, TÖBB MINT TIZEZER HUSDARÁLÓ TERVEN FELÜL

Vid Gy Ba NL M 1953. november 26.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár dolgozói vállalták, hogy a negyedik negyedévben 1500 tüzhelyet, két tonna kulcsöntvényt és naponta három kályhát gyártanak terven felül.

A negyedik negyedévre tett vállalásból a Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár dolgozói már 1000 tüzhelyet, 500 kályhát és 4.1 tonna sulyu/200.000 darab/ kulcsot készítettek.

A terven felül vállalt 16.500 husdarálóból eddig már több mint 10 ezret készítettek el. /MTI/

EGÉSZHETES BÖLCSÖDE ÉS NAPKÖZI OTTHON NYILT MEG MISKOLCON

Vid -cz/Gy Mi P 1953. november 26.

Miskolcon a Lenin Köhászati Művek mellett csütörtökön reggel 7 óráig új bölcsőde és napközi otthon nyílt meg. Az új intézmény ugynevezett "egészhetes" bölcsőde, ahová a szülők hétfőn reggel beviszik gyermekeiket és csak szombaton viszik ismét haza.

Az új otthonban nagy játszóterem, szép ebédlő és hálóterem várja a kicsinyeket. A termék falain levő színes rajzok népszerű mesék egy-egy jelenetét ábrázolják. Mind a napköziben, mind a bölcsődében várakozószoba van a szülők számára s mindkét helyen van elkülönítő is, ha esetleg megbetegedés fordul elő. /MTI/

AZ RM FÉMMŰ ALUMINIUMHENGERSZEI KÉT NAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT KÉSZÍTETEK EL 25 TONNA ALUMINIUMLEMEZT

i DI/Bné/Gy Ba NL M 1953. november 26.

A Fémbutorgyár dolgozói kéréssel fordultak az RM Fémmű alumíniumhengerészeihez, hogy nyújtsanak segítséget még több közzükségleti cikk gyártásához és az előzőleg kért 25 tonna alumíniumlemez határidő előtt készítsék el. A hengerészbrigádok megfogadták, hogy eddigi teljesítményeiket tulszárnyalva sietnek a fémbutorgyáriak segítségére. Igéretüket meg is tartották. Knodel Márton brigádja 186 százalékos átlagteljesítménnyel hengerezte a lemezeket, de Helwirth Józsefék sem sokkal maradtak el mögöttük és a kész lemezek szerda délután már csak az egyengetésre vártak. Ezt a munkát Ziegler Géza brigádja végezte el. Ujitást vezettek be, amelynek segítségével egyszerre két lemez egyengetését végezték el és teljesítményük elérte a 310 százalékot. Így csütörtökre - két nappal a határidő előtt - elkészültek az alumíniumlemezek. /MTI/

B 30. kiadás

1953 november 26

16 óra 50 perc

A TATABÁNYAI X-ES AKNA Bányászai is teljesítették novemberi tervüket

i Vid Hbj/Sze/Hné NL Mr 1953 november 26

A tatabányai X-es akna bányászai szerdán délután műszakkezdet előtt értesültek arról, hogy novemberi tervükből mindössze 400 tonna hiányzik.

A délutános műszakban nagy lendülettel dolgoztak, s csak fokozta munkakodvüket a hír, hogy labdarugóink győzelmet arattak Londonban. A délutános munka harmad a mintegy 350 tonnás tervét este 8 órára már teljesítette és műszak végéig, este 10 óráig csaknem 100 tonnával szárnyalták túl előirányzatukat. Máté István csapata például 14 csillés normáját 393 százalékra teljesítette. A X-es akna bányászai az este 10 órakor végződő műszak után büszkén jelentették: négy nappal a határidő előtt teljesítették novemberre előírt tervüket.

A csütörtök délelőtt dolgozók is becsülettel helytálltak, 10 óráig 210 tonna szénét küldték felszínre és déli 12 órakor, két órával a műszak befejezése előtt, már teljesítették az egész műszakra előírt tervüket. /MTI/

A REFORMATUS EGYHÁZ DUNAMELLEKI EGYHÁZKERÜLETE KÖZGYŰLÉSÉNEK TÁVIRATA A BEKE-VILÁGTANÁCSHOZ

OBT & Hné Bo M 1953 november 26.

A magyarországi református egyház dunamelleki egyházkerülete november 25-én ünnepi közgyűlést tartott. Az ülésen résztvett dr. Martin Niemoeller, a hessen-nassau evangélikus egyházkerület elnöke. Az egyházkerületi közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy táviratban üdvözli a Béke-Világtanács bécsi ülését. A táviratban a többi között ezeket írják:

"Tegyenek meg újra mindent az emberek százmillioinak őszinte vágya szerint a népek békéjéért s erősítsék a küzdelmet az egyetlen helyes út: a nagyhatalmak tárgyalása érdekében. A béke megőrzésének biztos reményében kívánunk teljes eredményt a Béke-Világtanács mostani ülésének és további munkájának.

Az üdvözlő táviratot Kiss Roland főgondnok és Bereczky Albort püspök irták alá. /MTI/

π

B 31. kiadás

1953 november 26 17 ora 40 perc

AZ OZDI FINOMHENGERMŰ HENGERESZEINEK HARCÁ HAVI TERVŰK TULTELJESITÉSÉÉRT

Vid Hné Ba Ni 1953 november 26.

Az ozdi finomhengermű hengerészeinek munkáját november első felében nagyban fűkezte, hogy a durvahengermű fűszertelenül kaptak anyagot.

A hónap második felében megváltozott a helyzet. A durvahengermű fokozta termelését és elegendő féltermékkel látta el a finomhengerműket.

A kedvező feltételeket ki is használták a finomhengerműben. Elmaradásukat esütörtök reggelig nemcsak behozták, hanem termüket már 169 tonna készáruval telteljesítették.

Tengely-Hlavács és Pázmány középsorozati előhengerészek jó munkaszervezéssel járultak hozzá az elmaradás felszámolásához. A műszak megkezdése előtt úgy osztják be kollektívájukat, hogy a sorozat átvizsgálása és kenése a lehető legrövidebb időig tartson. Nagy gondot fordítanak a hengerek beállítására. A kihengerelt bugákat műszak közben gyakran mérik. Ezzel a minimumra csökkentik azoknak a bugáknak a számát, amelyeknek méreteltérése nem jobb a megengedettnél.

brigádjai

A középsorozatiak/november 25-én 23 tonna acélt hengerelt ki előirányzatukon felül. A három brigád közül a legeredményesebb Hlavács Márton előhengerész kollektívája dolgozott: 136 százalékos teljesítménnyel.

A három műszakban a finomsorozatiak 107, a drótsorozatiak pedig 104.3 százalékos eredményt értek el./MTI/

A DIÓSGYŐRI MÁRTABÁNYA ELLENJÁRO SZTÁHANOVISTÁI ÖRÖMMEL NEVELIK AZ ÚJ BÁNYÁSZOKAT

i Vid Hné Hbj NL Ni 1953 november 26.

A diósgyőri Márta-bánya tapasztalt sztáhanovista vágárai valamennyien résztvevők az új bányászmozgék nevelésében. Legtöbb brigádban és csapatban dolgozik alig egy-két hete felvett új bányász. Simon Sándor, sportbrigádjában - amelynek tagjai valamennyien sportolók - legutóbb öt fiatalat vettek be. Farr József MSZT brigádjában is három új munkás dolgozik már, akikkel szintén szeretettel foglalkoznak a szakképzett és gyakorlott bányászok.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. november 26.

17 óra 40 perc

/A diósgyőri Mártabánya...folyt./ i Vid Hbj /Gy NL Ni

Vincze József sztanovista vájár tanítványainak türelmesen nemcsak elmondja, de meg is mutatja, mit hogyan kell csinálni. Az ácsolásnál a balesetek elkerülésére, gondos munkára int. A tapasztalásnál az egyenletességre tanít. A lölyukak helyes telepítésének fontosságát is megmagyarázza. A gondos rakodást sem hanyagolja el. "Mindig csak tiszta szenet rakodjatok, nem pedig földet, vagy meddőt - hangsúlyozza - mert ellenkező esetben romlik a minőség, tőlünk pedig jó szenet várnak a dolgozók.

Vincze József brigádvezetőnek és társainak jelentős része van abban, hogy Márta-bánya derék bányászai egy-két napon belül befejezik éves tervüket. /MTI/

A VÁRPAIOTAI CSERI BÁNYA BEFEJEZTE NOVEMBER HAVI TERVET

i Vid Hbj/Gy Ba Ni 1953. november 26.

A várpalotai Cseri-akna októberben új fiatal vezetőt kapott, Lavrencsik Lajos kommunista bányamérnököt. Az új üzemi vezető kinevezése után nem sokkal párosversenyre lépett Szöllősy Jánossal, az Ernő-mezei akna vezetőjével. A versenyben egész sor fontos műszaki intézkedésre tett fogadalmat, s ígéretéhez híven az üzem egyik frontfejtésén bevezette a vastamos biztosítást, amely fokozza a fronton dolgozó bányászok biztonságát, növeli a teljesítményt. A bányában gondoskodott új automata biztonsági berendezések felszereléséről, zavartalanabb lett a szállítás.

A Cseri-akna dolgozói csütörtökön délután büszkén jelentették: teljesítették havi előirányzatukat. Mivel évi tervük teljesítésében háromheti előnyük van, most már a december 20-tól 31-ig esedékes tervnek teljesítéséhez fogtak hozzá. Megígérték, hogy eredményeiket tovább fokozzák és az eredetileg vállalt december tizediki határidő helyett december 6-ra befejezik évi tervüket, s év végéig még 20.000 tonna szenet adnak előirányzaton felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. november 26.

18 óra 05 perc

MEGKEZDÖDÖTT SZEGEDEN AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN ÖTÖDIK SORSOLÁSA

t Vid KL/Gy Ni 1953. november 26.

Unnapi diszt öltött csütörtökön délután a szegedi Nemzeti Színház: itt kezdődött meg az Első Békekölcsön ötödik sorsolása. "A haza javára, a magad hasznára jegyeztél Békekölcsönt" - hirdeti a nemzetiszínű zászlóktól övezett felirat.

A nézőteret zsufolásig megtöltötték a szegedi üzemek élenjáró dolgozói, környékbeli termelőszövetkezetek tagjai, egyé-
nileg dolgozó parasztok, Kossuth-díjas tudósok, művészek, nevelők.

A Himnusz hangjai után Inke László, a szegedi Nemzeti Színház művésze Lódi Ferenc szegedi költő "Fiam" című versét adta elő. Ezután a sorsolási bizottság elnöke, Mátyus Árpád pénzügyminisztérium osztályvezet helyettes megnyitotta a sorsolást, majd Dénes Leó, a szegedi városi tanács VB elnöke mondott ünnepi beszédet. Bevezetőül arról szólt, milyen örömmel fogadták Szeged dolgozói azt a megtiszteltetést, hogy a kormány városukat jelölte ki az Első Békekölcsön ötödik sorsolásának színhelyéül.

- Szeged dolgozói is örömmel jegyezték békekölcsönt, -
mondotta a továbbiakban - mert jól tudják, hogy nemcsak a sorsolá-
sok alkalmazásával kapják vissza befektetett pénzüket kisebb-nagyobb
nyeremények vagy névérték formájában, hanem kölcsönjegyzésükkel
elősegítik egész népgazdaságunk fejlődését.

Majd arról beszélt, hogy Szeged dolgozói napról-napra
jobban érzik, mit jelent a kormány program számukra. Az árleszálli-
tás révén a város lakossága havonta több mint másfél millió forint-
tal többet tud vásárolni, a népbolthálózatot, a javítóműhelyeket
bővitjük, a kormányprogram eredményeként új lakóházak épülnek,
két éven belül pedig a város valamennyi lakóházát tatarozzák.

- Szeged dolgozói jó munkával járulnak hozzá a kormány-
program megvalósításához, - mondta végül.

A Békekölcsön sorsolását végző bizottság tagjai elfoglal-
ták ezután a kerekék mellett helyüket. Ezen a napon Simon Sándor,
a Borsodi Szénbányászati Tröszt kétszeres sztahanovista brigád-
vezetője, Makó János, a hódmezővásárhelyi gépállomás traktorosa,
... Kerekes Ernőné, a Hódmezővásárhelyi kötöttárugyár sztahano-
vista művezetője és Nagy Sándor, a Szegedi Textilművek
kitüntetett főmérnöke, a könnyü-
ipar kiváló dolgozója ellenőrizték a sorsolás lefolyását.

Elsőnek 50.000 forintos nyereményt húztak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. november 26.

14 óra 05 perc

GYORSLISTA AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN ÖTÖDIK SORSOLÁSÁRÓL

Vid Gy Ni 1953. november 26.

1000 forintot nyertek
/sorozathuzással/

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám:

Számtól-számig:

0085 801-900
0345 201-300
0753 401-500
0791 201-300
0849 001-100
0920 801-900
1215 501-600
1504 001-100
1980 301-400
2038 201-300
3327 301-400
3966 201-300
4298 701-800
4533 001-100
4616 601-700

4379 501-600
4404 801-900
4420 101-200
4481 501-600
4489 801-900
4496 801-900
4492 101-200
4512 701-800
4548 301-400
4548 501-600
4581 101-200
4607 101-200
4608 501-600
4675 301-400
4687 501-600
4702 401-500
4767 901-1000
4789 501-600
4809 801-900
4819 301-400
4822 701-800
4981 301-400
5075 001-100
5123 101-200
5149 801-900
5475 701-800
5487 901-1000
5841 301-400
6015 501-600

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

3037 401-500
3144 301-400
3203 101-200
3439 301-400
3572 201-300
3770 101-200
3941 101-200
3960 101-200
4000 101-200
4041 201-300
4096 601-700
4176 301-400
4253 101-200
4288 901-1000
4305 301-400
4347 801-900
4375 201-300

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1953. november 26.

14 óra 25 perc

/Gyorslista...1.folyt./ Vid Gy Ni

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Szántól-számig:

0085 301-400
0115 001-100
0278 101-200
0297 401-500
0308 001-100
0323 601-700
0365 001-100
0581 301-400
0683 601-700
0769 401-500
0826 901-1000
0865 501-600
0902 401-500
0917 101-200
0940 001-100
1001 101-200
1049 401-500
1138 501-600
1139 901-1000
1188 801-900
1203 001-100
1238 301-400
1246 701-800
1253 301-400
1374 301-400
1429 001-100
1451 701-800
1527 201-300
1542 601-700
1574 601-700
1575 301-400
1584 101-200
1692 601-700
1801 601-700
1960 601-700
2082 001-100
2124 101-200
2188 401-500
2290 401-500
2390 201-300

Sorozatszám:

2586
2671
2716
2742
2756
2970

Szántól-számig:

101-200
301-400
301-400
001-100
301-400
001-100

500 forintot nyertek
/sorozathuzással/

0019 601-700
0073 701-800
0094 301-400
0114 801-900
0300 801-900
0459 101-200
0502 901-1000
0520 801-900
0525 701-800
0564 501-600
0573 401-500
0812 401-500
0816 701-800
0845 401-500
1002 501-600
1025 101-200
1209 201-300
1500 001-100
1532 501-600
1569 501-600
1626 501-600
1890 801-900
1920 501-600
1973 001-100
1985 501-600
2080 401-500

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. november 26.

18 óra ~~perce~~

/Gyorslista...2.folyt./ Vid Gy N1

500 forintot nyertek

Sorozatszám:	Számtól-számig:
2165	101-200
2302	401-500
2357	301-400
2399	001-100
2833	401-500
3606	101-200
4287	001-100
4441	201-300
4513	401-500
4568	901-1000
4637	501-600
4668	501-600
4717	701-800
4849	601-700
4871	601-700
4892	101-200
4903	401-500
4905	301-400
5048	901-1000
5176	401-500
5360	801-900
5373	001-100
5896	701-800
5919	801-900

200 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Számtól-számig:
0817	701-800
0871	501-600
0912	001-100
0916	201-300
1016	701-800
1019	001-100
1065	301-400
1069	601-700
1071	801-900
1072	801-900
1088	701-800
1112	601-700
1181	001-100
1320	001-100
1344	701-800
1356	301-400
1463	301-400
1518	101-200
1613	101-200
1666	201-300
1713	301-400
1844	001-100
1860	001-100
1948	101-200
1960	001-1000
1965	301-400
2240	101-200
2325	101-200
2548	201-300
2620	001-100
2713	301-400
2745	301-400
2837	201-300
2863	101-200
3135	301-400
3330	401-500

200 forintot nyertek
/sorozathuzással/

0060	601-700
0121	001-200
0132	601-700
0222	101-200
0309	401-500
0323	301-400
0369	701-800
0574	301-400
0592	601-700
0597	701-800
0621	801-900
0649	401-500
0749	301-400
0817	101-200

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. november 26.

10 óra 30 perc

/Gyorslista...3.folyt./ Vid Gy Ni

200 forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

3514 401-500
3521 201-300
3652 001-100
3820 001-100
3869 301-400
4000 301-400
4014 201-300
4226 601-700
4257 101-200
4277 401-500
4345 501-600
4350 801-900
4409 901-1000
4460 501-600
4470 601-700
4505 001-100
4555 101-200
4560 401-500
4586 901-1000
4637 801-900
4701 901-1000
4724 201-300
4752 001-100
4761 901-1000
4773 001-100
4844 901-1000
4864 901-1000
5007 101-200
5034 201-300
5050 201-300
5063 301-400
5063 401-500
5089 501-600
5101 101-200
5138 501-600
5163 001-100
5239 801-900

200 forintot nyertek

Sorozatszám: Számtól-számig:

5256 601-700
3286 401-500
5296 301-400
5324 301-400
5388 901-1000
5447 001-100
5460 701-800
5471 301-400
5476 001-100
5771 601-700
5812 401-500
5813 201-300
5946 501-600

5000 forintot nyertek
/Egyenkénti huzással/

Sorozatszám: Sorszám:

1098 667
1238 336
1253 342
1361 867
1472 555
1542 686
1555 898
1574 649
1692 399
1742 391
2082 035
2362 108
2366 236
2563 499
2607 403
2910 442
2970 068
3037 418
3079 317
3104 021
3654 381

/Folyt.köv./

B 38. kiadás

1953. november 26.

óra/perc

/Gyorslista...4.folyt./ Vid Gy Ni

5000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

3770	162
3830	133
4000	143
4036	825
4211	989
4223	744
4288	952
4311	744
4367	974
4375	296
4559	982
4675	317
4687	501
4702	496
4767	904
4809	838
4822	790
4826	962
4842	323
4917	663
5282	172
5445	629
5487	915
5807	272
5841	392
5982	669
6014	097
6028	921

50.000 forintot nyertek

1489	013
1527	276
3072	158
6015	599

25.000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

1049	433
2044	308
2188	463
2671	385
3572	293
4102	372
4951	671
4981	338
5412	004

10.000 forintot nyertek:

0384	119
0612	308
0683	624
0973	832
1139	986
1168	158
1188	856
1374	399
1485	628
1871	130
1882	459
2319	355
2586	104
2756	351
4130	551
4305	364
4379	548
4642	750
5123	171
5475	777
5897	832

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. november 26.

10 óra 15 perc

/Gyorslista...5.folyt./ Vid Gy Mr

5000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

0122	595
0184	197
0205	834
0308	044
0581	344
0671	240
0769	494
0799	324
0865	513
1001	145
1067	944

300 forintot nyertek
/sorozathúzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

0119	601-700
0122	501-600
0134	501-600
0157	801-900
0159	101-200
0184	101-200
0205	801-900
0384	101-200
0409	801-900
0529	601-700
0612	301-400
0668	401-500
0671	201-300
0770	801-900
0799	301-400
0875	901-1000
0973	801-900
1087	901-1000
1098	601-700
1112	701-800
1168	101-200
1361	801-900
1446	401-500
1472	501-600

300 forintot nyertek

Sorozatszám: Számtól-számig:

1485	601-700
1489	001-100
1555	801-900
1580	401-500
1692	301-400
1742	301-400
1772	701-800
1779	901-1000
1789	101-200
1871	101-200
1882	401-500
1892	901-1000
2044	301-400
2103	101-200
2279	201-300
2319	301-400
2362	101-200
2563	401-500
2568	001-100
2607	401-500
2672	101-200
2910	401-500
3033	401-500
3072	101-200
3079	301-400
3104	001-100
3281	101-200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. november 26.

6ra) perc

/Gyorslista 6. folyó./ Vid Gy Ni

300 forintot nyertek

Sorozatszám: Szántól-számig:

3556	001-100
3654	301-400
3807	301-400
3830	101-200
4036	801-900
4102	301-400
4130	501-600
4211	901-1000
4223	701-800
4237	301-400
4311	701-800
4367	901-1000
4407	201-300
4438	001-100
4458	601-700
4503	201-300
4559	901-1000
4642	701-800
4663	701-800
4760	001-100
4787	901-1000
4800	501-600
4826	901-1000
4842	301-400
4877	701-800
4917	601-700
4951	601-700
5044	601-700
5127	301-400
5164	201-300
5270	001-100
5282	101-200
5412	001-100
5445	601-700

Sorozatszám: Szántól-számig:

5470	201-300
5477	101-200
5763	001-100
5807	201-300
5840	001-100
5891	201-300
5891	501-600
5897	801-900
5933	401-500
5981	101-200
5982	601-700
5996	301-400
6014	001-100
6015	101-200
6028	901-1000
6038	101-200
6073	301-400

Ez a gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék december 1-én, kedden jelenik meg. /MTI/

(Handwritten mark)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. november 26.

2 óra 15 perc

ISMERTETŐ ELŐADÁS A "HÜSÉG" CIMŰ DARABRÓL A MŰVÉSZETI SZÖVETSÉGEK HÁZÁBAN

t -cz/He/PE Mi Ni

1953. november 26.

Gyárfás Miklós "Hűség" című darabját mutatja be legközelebb a Madách Színház. A drama cselekménye nagy érzelmi gazdagsággal vázolja fel a Rosenberg házaspár utolsó óráit, érzékelteti a nagyszerű emberpár egymás iránti érzett szerelmét, becsületességét és hősi küzdelmét azokkal szemben, akik az élet ígéretésével az igazság megtagadására skartak rábírní őket.

A darab tartalmát, eszmei mondanivalóját csütörtökön este a Művészeti Szövetségek Házában nagyszámú hallgatóság előtt Horvai István Kossuth-díjas, a Madách Színház igazgatója és főrendezője ismertette. Horvai részleteket olvasott fel a darabból, majd elmondotta a szereposztást is. A dramának mindössze négy szereplője van, a Rosenberg házaspárt Tolnáy Klári Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze és Timár József játsszák. Egy börtönőr tragikomikus alakját Misoga László viszi színpadra, egy ismeretlen küldöttet, aki árulásra akarja rábírní a Rosenberg-házaspárt, Uray Tivadar, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze eleveníti meg.

A csütörtök esti ismertető előadás keretében felszólalt Gyárfás Miklós a "Hűség" írója is, s néhány szóval elmondotta a színmű keletkezésével kapcsolatos élményeit. /MTI/

CSAJKOVSZKIJ EMLÉKEST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

i HA/He/PE Mi Ni

1953. november 26.

Csajkovszkij halálának 60. évfordulója alkalmából csütörtökön este emlékeست rendeztek a Szovjet Könyv Házában. Dr. László Zsigmond zeneesztéta előadást tartott Csajkovszkij életéről és munkásságáról, hanglemezek bemutatásával. Közreműködött az esten a Gorkij Könyvtár énekkara, amely Csajkovszkij egyik kórusművét adta elő. A műsor befejezéseként levetítették a Glinka életéről készült szovjet filmalkotást.

Az emlékeست keretében nyílt meg a Szovjet Könyv Házában a Csajkovszkij műveinek kottáit bemutató kiállítás is. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. november 26.

21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Ni

1953. november 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, csütörtökön 21 órakor:

Párás, több helyen ködös idő

Az Atlanti óceán felől érkező léghullámok egyre mélyebben nyomulnak szárazföldünk belsejébe és emiatt Irországban, Angliában, Franciaországban, valamint Norvégia partvidékén többfelé esik az eső. Középeurópa fölött egyelőre még tovább tart a csendes, száraz hideg idő.

Hazánkban csütörtökön főleg a délelőtti órákban párás, több helyen ködös volt az idő. Nap közben a hőmérséklet általában plusz 1 - plusz 3 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: párás, több helyen ködös idő, nyugat felől lassu felhősödés. A hideg idő tovább tart. Távolabbi kilátások: az idő fokozatosan enyhül.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel nyugaton minusz 4 - minusz 7, másutt minusz 9 - minusz 12, délben országszerte 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

TL

V E G E